

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ ВЫБИРАЕТ НАУКУ

Талантливые молодые ученые, представители нашего университета, всегда принимают активное участие в конкурсах различного уровня. Машеровцы достойно представляют родную альма-матер, становятся призерами, лауреатами и победителями. Не стал исключением и 27-й Республиканский конкурс научных работ студентов. Сегодня мы знакомим читателей с его участниками.

РАЗВИВАТЬСЯ КАК ПРОФЕССИОНАЛ

Анастасия ЗАБАВСКАЯ, выпускница факультета социальной педагогики и психологии, всегда знала, что хочет помогать людям. Девушку никогда не пугали трудности работы с теми, кто особенно нуждается в помощи окружающих. Поэтому, наверное, неудивительно, что местом ее трудоустройства стал психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов в Глубоком.

Анастасия в учреждении занимает должности заведующего отделением сопровождаемого проживания и психолога. Ее главная задача – реабилитация и сопровождение проживающих с целью восстановления их дееспособности и интеграции обратно в общество.

Отражением практической деятельности молодого специалиста стала ее научная работа «Динамика личностной адаптивности инвалидов по психическим заболеваниям в условиях психоневрологического интерната» (руководитель – заведующий кафедрой психологии, кандидат психологических наук, доцент Сергей Леонидович Богомаз). Важность, актуальность и практическую значимость исследования оценили и на республиканском уровне. Анастасия стала лауреатом 27-го Республиканского конкурса научных работ студентов в номинации «Психология, педагогическая и коррекционная психология».

«Цель моего исследования – теоретическое и эмпирическое обоснование проблемы динамики личностной адаптивности инвалидов по психическим заболеваниям в процессе психологического сопровождения в условиях психоневрологического интерната, – рассказала Анастасия. – Исследование проводилось в три этапа: в 2018, 2019 и 2020-м годах на базе государственного учреждения социального обслуживания «Глубокский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов».

Я благодарна Сергею Леонидовичу, который руководил сначала моей дипломной работой, затем магистерской диссертацией. У нас получился долгосрочный научный тандем. Педагог все-

гда помогал сориентироваться, задавал вектор всей работе, структурировал концепцию, чтобы исследование получилось цельным и наполненным, скрупулезно все перечитывал и вносил правки».

Сергей Богомаз в свою очередь отметил, что на факультете социальной педагогики и психологии уже давно сложилась традиция еще на младших курсах выявлять одаренных студентов, проводить их психолого-педагогическое сопровождение и привлекать к участию в научной работе. Так случилось и с Анастасией Забавской.

«Я ожидал подобного результата, потому как научное исследование нашей выпускницы носит практико-ориентированный характер и выполнено по заказу учреждения социального обслуживания. Анастасия – очень талантливая девушка и как никто заслуживает звание лауреата», – прокомментировал Сергей Леонидович.

Сама же Анастасия скромно отметила, что о победе на конкурсе не думала вовсе, а просто хотела поделиться своим опытом. Еще будучи студенткой и только начав изучать эту проблему, девушка поняла, насколько мало есть информации по психологической деятельности с психохрониками.

Наверное, это можно объяснить тем, что единицу психолога в подобных учреждениях ввели всего несколько лет назад. Вот и приходится восполнять пробелы.

«Мне хочется и дальше продолжать изучать эту проблему. На мой взгляд, я прошла лишь по вершине айсберга, основная часть которого пока скрыта.



Даже в рамках моей темы можно еще рассмотреть некоторые аспекты, к примеру, половозрастной. Так что мне предстоит трудиться и еще раз трудиться, ведь я считаю, что эффективно работать и развиваться как профессионал может только тот специалист, кто сочетает теоретические знания с практикой», – подытожила Анастасия Забавская.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.

На снимке: Анастасия Забавская.

Фото из архива респондента.